

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 38 (10739)

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОСЕВНАЯ

В Забайкалье продолжается посевная кампания. В настоящее время в регионе зерновыми культурами засеяно более 100 тысяч гектаров или свыше 60 процентов от плана. Сельхозпредприятия и фермеры Приаргунского округа посеяли яровые на площади 22 тысячи гектаров. Это почти 60 процентов от планируемого количества. Общая посевная площадь в хозяйствах муниципалитета в этом году – почти 37 тысяч гектаров, что составляет пятую часть всех посевов Забайкальского края. Некоторые хозяйства уже завершили сев пшеницы и приступили к севу овса. Также в этом году аграрии Приаргунского округа будут сеять гречиху, рапс, подсолнечник, горох и кормовые культуры.

## ОБСТАНОВКА СЛОЖНАЯ

В регионе сохраняется сложная пожароопасная обстановка. На прошлой неделе лесной пожар перешёл на жилые постройки села Непяты Каларского округа. В итоге, один дом пламя уничтожило полностью, ещё три силами местных жителей удалось отстоять.

По информации регионального министерства природных ресурсов, 80% из всех произошедших в этом году пожаров возникли по вине человека. Напомним, что с начала пожароопасного сезона на территории края уже произошло более 460 лесных пожаров на площади свыше 215 тысяч гектаров. Таким образом, количество ландшафтных пожаров в этом году уже в два раза больше, чем в прошлом, а площадь, пройдённая огнём, больше в четыре раза. На территории Приаргунского округа также фиксируются, как лесные, так и степные пожары. В регионе продолжает действовать особый противопожарный режим. Запрещено использование открытого огня, посещение лесов.

В Забайкалье ужесточат штрафы за нарушение противопожарных правил в лесах. Соответствующий проект закона поддержал профильный комитет по государственной политике и местному самоуправлению Законодательного собрания региона. Документ разработан минприроды края по поручению главы региона Александра Осипова.

В настоящее время действуют штрафы за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима для граждан – от 40 000 до 50 000 рублей, для должностных лиц – от 60 000 до 90 000 рублей, для юрлиц – от 600 000 до 1 миллиона рублей.

## ШКОЛЬНИКИ НА СТРАЖЕ ЭКОЛОГИИ

«Сдай батарейку – спаси посёлок!» – проект под таким названием стартовал в Приаргунске. Его разработали учащиеся седьмого класса Приаргунской средней школы.

Своё внимание на батарейки, как на серьёзную угрозу для экологии школьники обратили не случайно. Элементы питания, которых в каждом доме насчитываются десятки, относятся к первому классу опасности и их нельзя утилизировать как обычный мусор.

«Батарейки выделяют тяжёлые металлы и другие токсичные вещества,



например, ртуть, олово, свинец, никель, цинк, кадмий. Одна батарейка, разлагаясь, может отравить 20 квадратных метров земли и 400 литров воды», – рассказывает учащаяся Приаргунской средней школы София Симонова

Кроме того, нагреваясь под солнцем, батарейки могут загореться и стать причиной ландшафтного пожара. Также, при сжигании на свалках, батарейки наносят ещё один ущерб. Они выделяют ядовитые вещества, которые поступают в воздух и ветром разносятся на десятки километров. Ну а дальше эти химикаты выпадают с осадками, происходит загрязнение. Вред экологии наносится колossalный.

А вот пунктов приёма использованных батареек в Забайкальском крае не так много – в подавляющем большинстве районов и округов их нет совсем. Школьники решили исправить эту ситуацию – установили ёмкости для сбора батареек в своём образовательном учреждении, а также в нескольких крупных организациях Приаргунска.

«Есть такое выражение: «Слон естся по кусочкам». Мы сейчас работаем пока локально, а дальше будем думать, что мы можем сделать ещё в этой связи так, чтобы, действительно, заразить этой идеей окружающих, и чтобы, действительно, к нам люди подключались», – говорит учитель Приаргунской средней школы, руководитель проекта Мария Куйдина.

Собранные батарейки администрацией Приаргунска будут доставляться для утилизации в Читу – в пункты их приёма. Сейчас же школьники ведут разъяснительную работу среди местного населения – посещают различные организации, вручают листовки прохожим на улицах.

«Это очень огромный вклад в экологию вообще страны, наверное. Я так думаю. Это очень хороший проект. Я надеюсь, что он дальше будет развиваться», – считает жительница п. Приаргунск Олеся Пушкарёва

Развивать свой проект намерены и школьники. Они не только планируют установить ещё больше ёмкостей для сбора использованных батареек, но и подключить к этой работе учащихся других населённых пунктов округа.

Владимир ПЕРМИНОВ.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

Создать условия для повышения уровня доходов семей с детьми – одна из главных целей национального проекта «Демография». В соответствии с указом Президента РФ многодетным семьям, имеющим трёх и более детей до восемнадцати лет, включая усыновленных и принятых под опеку, оказываются федеральные и региональные меры поддержки.

Так, свыше семи тысяч многодетных семей Забайкалья получают ежемесячную денежную выплату на ребенка, начиная с третьего, до достижения им возраста восемнадцати лет.

В размере 30% осуществляется ежемесячная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В регионе такую компенсацию получают 4583 многодетных семьи.

Многодетным семьям, имеющие в своем составе восемь и более детей до 18 лет, при условии, что один из родителей состоит на учёте в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляются жилье.

Имеющим трёх и более детей в возрасте до 18 лет, бесплатно предоставляются в собственность земельные участки.

В семьях, где три и более ребенка, проживающих по договору найма жилого помещения, при условии, что один из родителей состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилом помещении и среднедушевой доход такой семьи не превышает величину прожиточного минимума, предоставляется компенсация расходов на оплату жилого помещения.

Детям из многодетных семей в первую очередь предлагаются путёвки в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей.

Напомним, ранее губернатор Забайкальского края Александр Осипов обозначил важнейшим приоритетом регионального правительства – народосбережение. Он отметил, что ради этого в крае создаются условия для новых, больших семей.

## КОНКУРС «ДАЛЬНИЙ ВОСТОК – ЗЕМЛЯ ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Конкурс «Дальний Восток – земля приключений» проходит по инициативе Юрия Трутнева в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации о развитии внутреннего туризма. Призовой фонд конкурса составляет 7,2 миллиона рублей. Будет определено более десяти победителей и призёров. Главный приз конкурса составит 3 миллиона рублей. В рамках конкурса можно рассказать о путешествии по своей малой Родине или любом другом примечательном месте Дальнего Востока.

Конкурс проводится по трём номинациям – «пешее путешествие», «водное путешествие» и «зимнее путешествие». В этом году активности в номинациях расширены. Например, в рамках номинации «пешее путешествие» также будут оцениваться веломаршруты по дикой природе, в рамках номинации «водное путешествие» – подводные путешествия и сёрфинг, а на номинацию «зимнее путешествие» можно присыпать видеотчёты о зимних веломаршрутах и сноубординге.

О путешествиях по Дальнему Востоку уже рассказывают и записывают видео. И, конечно, приглашают принять участие в конкурсе.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку на сайте путешественникДВ.рф, уведомить МЧС России, поехать в любой регион Дальнего Востока, а затем прислать видеоролик о своём путешествии. Принять участие в конкурсе могут как дети с десяти лет, но под руководством взрослых, так и сами взрослые, возрастной ценз для которых отсутствует. Путешествие должно быть совершено в любой период с 1 сентября 2022 по 30 декабря 2024. На терри-

тории одного или нескольких регионов Дальнего Востока.

Приём заявок на конкурс «Дальний Восток – земля приключений» продлится до 30 декабря 2024 года, церемония награждения победителей и призеров запланирована на 1 квартал 2025 года. По результатам второго сезона конкурса путешествия участников будут размещены на интерактивной карте туристических маршрутов Дальнего Востока, по которой каждый желающий сможет повторить их подвиг.

## «ЧИТА – ДРЕВНИЙ ГОРОД НА ВУЛКАНЕ»

В Москве в рамках работы международной выставки-форума «Россия» 24 и 25 мая проходят Дни регионального развития Дальневосточного и Арктического макрорегионов. В программе запланированы круглые столы, пленарные заседания с участием первых лиц государства, губернаторов дальневосточных и арктических регионов, экспертов и научных сотрудников. Глава Забайкальского края Александр Осипов выступил на пленарном заседании «Дальний Восток: люди, экономика, города» с докладом «Чита - древний город на вулкане».

«Расскажу вам про удивительный город, удивительную территорию, у нас в Забайкальском крае в одном месте есть и вулканы, и даже морской песок чистейший. Забайкальский край, Чита намного древнее, чем самые известные российские города, населённые пункты. 370 лет мы праздновали в прошлом году, и в этой части история намного богаче, дальше известных городов таких, как Екатеринбург, Челябинск, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Одесса, Харьков и так далее. При этом посреди Читы находится спящий вулкан. Забайкалье – место рождения Чингисхана, его молодости, место, где он образовывал величайшую империю. Место трех истоков величайших рек, которые впадают в Северный ледовитый и Тихий океаны – Лены, Енисея и Амура. Шесть высокогорных озер с чистейшей питьевой водой, чистейшим морским песком, удивительные леса, степи поразительные», – сказал Александр Осипов.

Глава региона акцентировал свое внимание на развитии Читы и всего Забайкальского края на ближайшие годы, отметив, что сегодня – это самая главная точка торговли России и Китая – первой и пятой экономики мира. И обратил своё внимание на основные акценты реализации мастер-плана Читы.

«На сегодняшний день мы стараемся тщательно в нашем мастер-плане Читы открыть ее древнюю историю, тем более что образована Чита 370 лет назад и в ее архитектурном облике сохранены разные этапы, разные эпохи истории. Это, в том числе, и время казаков-первоходцев, заселение Сибири, прибытие декабристов. В современном облике Читы в рамках мастер-плана предполагается раскрытие всех тех уникальных особенностей и формирование совершенно новых условий жизни для людей, соответствующих самим высоким стандартам крупных городских агломераций. Для этого Чита идеально приспособлена. Запланирована она была декабристами, делали ее по образу и подобию того опыта градостроения, основываясь на классической архитектуре. Самым главным нашим проектом является преображение исторического центра, создание транспортных маршрутов, благоустройство», – сказал Александр Осипов.

Он также рассказал о проектировании читинского аэропорта, строительстве крупных социальных объектов, реализации мастер-планов и объектах благоустройства, прошлогоднего парка Кадалинского.

Александр Осипов особо подчеркнул, что максимально благоприятные условия для жизни забайкальцам будут создаваться не только в Чите, но и в районах Забайкальского края. Он также добавил, что на территории Забайкалья планируется реализовать пять мастер-планов: Нерчинска, Забайкальска, Приаргунска, Борзи и Агинского.

Информация правительства Забайкальского края.

## К ИСТОКАМ

– Господи, помилуй!

– Господи, спаси!

Эти слова приходят на память неожиданно, когда переживаешь какие-то жизненные трудности, когда приходит беда, и ты остаёшься один на один с горем или несчастьем. Очень хорошо начинаешь осознавать, что ни деньги, ни должности, ни связи не помогут. Ты у черты. И в этот момент просыпается генетическая память, а ведь мы – православные. Начинаешь вспоминать эти простые, но очень сильные молитвы. Эти молитвы мы читали, когда разрушали наши сёла, разрушали привычный уклад жизни. Уже в который раз!

Невыносимо больно смотреть на село, где родился и вырос, где когда-то бурлила жизнь. Что происходило здесь последние тридцать лет? Не стало коллективных хозяйств, и сельчане остались без работы. В посёлке ликвидировали многие предприятия, тоже безработица. И, не видя никаких перспектив, естественно, люди стали покидать родные дома, свою малую родину. Их можно понять. У всех семьи, дети, которых надо кормить, учить, ставить на ноги. Людей можно понять, а вот наших начальников нет. Никогда не понять и не простить. Почему-то они никогда нас не спрашивали, что мы испытываем, глядя, как умирают наши сёла. А зря. На незаданный вопрос отвечаю вопросом: «А что испытывает человек, когда с него с живого снимают кожу?!» Банкротство и ликвидация предприятий называли шокотерапия. И это правда. Шок, именно шок. Всё, что с таким трудом строили и создавали родители, бабушки и дедушки, опухали от голода, как говорится, «рвали жилы», очень быстро всё разбазарили и разграбили...

Говорят, что сейчас против нас идёт информационная война. Но ведь она началась не сейчас. Она ведётся уже давно. Сколько всего за годы безверия на нас обрушилось. Какие фильмы, телепередачи, «жёлтая пресса», пьяный шоу-бизнес. Какие ценности стали культивироваться и внедряться в наше сознание. Враньё, пьянство, разврат. Это явное проявление бесовщины. И уже не только с экранов телевизоров. Это всё здесь, у нас. Содом и Гоморра. Модель поведения, которая публично демонстрировалась: хамское отношение к людям, высокомерие и чванство, оскорбительны и неприемлема для нас. Нам противно наблюдать за таким поведением. И снова никто не задал вопрос, почему мы это всё терпим. Ведь нас воспитывали по-другому. Хотя родители не говорили об этом вслух, но воспитывали нас по божьим заповедям: не убий, не укради, почи-

тай отца твоего и мать твою и т. д. Для нас семья, мать, отец, дети, старики – не пустые слова. Это бесноватым всё равно, а нам не всё равно. А мы молчали, стискивая зубы и скимая кулаки. Молчали. И молились.

– Господи, помилуй!

– Господи, спаси!

Есть такое выражение: «Бог метит шельму». Так и произошло. Мы наглядно в этом убедились. Господь «помечает» людей непорядочных, негодяев, склонных к вранью, мошенничеству, подлости. И делает это с целью вразумить и предостеречь остальных от пагубы. Кто-то очень мудро сказал: «Что бы ты не делал за спиной у людей, ты делаешь это на глазах у Бога». Об этом надо всегда помнить, независимо – крещёный ты или нет, молишься или нет. Предки наши – православные люди. О детях и внуках своих надо помнить. Осознавать – отрекаясь от веры, погубишь свой род.

Мне нравится песня, скорее молитва, в исполнении Жанны Бичевской на стихи Иеромонаха Романа «Господи, помилуй». Потрясающие слова. С мощной смысловой нагрузкой:

*Колокольный звон над землёй плыёт.  
А в монастыре братский хор поёт:*

– Господи, помилуй!

*Инок-канонарх положил поклон.**И томчас затих колокольный звон.*

– Господи, помилуй!

*– Господи, возвез, – тенор возгласил,  
Канонарх хор слаженно вторил.*

– Господи, помилуй!

*Свечи, образа, мантии, кресты.**Братия поёт грустный глас шестой.*

– Господи, помилуй!

*Странники стоят, молятся народ.**Русь ещё жива, Русь ещё поёт:*

– Господи, помилуй!

*Схимники в крестах, бороды как снег,**Потупив глаза, молятся за всех:*

– Господи, помилуй!

*С музыкой такой хоть иди на смерть,**Много ли тебе, Русь Святая, петь?*

– Господи, помилуй!

*Твой настал черед, молодой звонарь.*

Пробуди простор, посильней ударь.

– Господи, помилуй!

Братский хор умолк, снова перезвон,  
Только слышно мне, как со всех сторон:  
– Господи, помилуй!

Сейчас люди стали другими, чётко осознают, какая беда пришла в наши семьи. Стали искать духовные скрепы, изучая свои родословные и обращаясь к православной вере. Чувствуют, что без веры жить невозможно. Читают православную литературу, приходят в храм, молятся. Конечно, ещё многому надо учиться. Но главное, что стали чувствовать в этом потребность, особенно сейчас, когда наши сыновья, братья, мужья на фронте. Но многие из воинов даже не знают, кто их предки. А это неправильно.

Уже почти два десятка лет говорю и пишу о казаках – наших прадедах. О наших традициях, истории казачества, самобытной культуре. И не считаю, что мне надо стесняться, стыдиться своего рода или бояться говорить. Но ведь как этому противились у нас в районе. Как глумились и издевались, пытаясь поднять на смех желание знать – кто мы, кто наши предки. Когда поняли, что это не помогает, просто осатанели и стали запрещать говорить об истории казачьего народа. Я всегда удивлялась, что они совсем не знают и не интересуются историей страны и района. На своём примере могу показать, через что пришлось пройти, чтобы доказать, что имею право знать и делиться своими знаниями с земляками. Ведь у нас, проживающих на границе семей, героические предки. Казаки. Воины-защитники земли русской. К своим истокам надо возвращаться. Вспоминать свои традиции, историю своих семей, систему воспитания в казачьих семьях. Нет смысла что-то придумывать. Всё настоящее и правильное у нас есть. Надо приличным людям объединяться, планомерно и системно всё восстанавливать. В обществе уже давно есть запрос на всё настоящее. Нам нужны настоящие люди, настоящие дела, настоящие искренние поступки. Всегда с интересом наблюдаю, как на юге России, в Бурятии и даже в нашем крае, в районах создаются казачьи школы, классы, детские сады. Не устаю повторять, Забайкалье и Приаргунье – казачий край. Казачество – это огромный пласт истории, малоизученный, но такой необходимый для воспитания не только подрастающего поколения, но и взрослых людей.

Е. ДЕРЕВНИНА.



ПОСЁЛКУ ДОСАТУЙ – 70

## ВЛАСТЬ НА СЕЛЕ

Появилась станция, появились и первые органы власти. Исполком возглавлял Владимир Иванович Золотухин, приехавший в Досатуй в июне 1954 года. Он ходатайствовал перед вышестоящими органами, чтобы на станции открыли школу, так как в семьях железнодорожников было много детей. И в 1957 году под школу было выделено старое здание вокзала.

До 1961 года Досатуй относился к Урулунгуйскому сельсовету. В 1962 году образован сельский совет Досатуя, возглавлял его Павел Сергеевич Головко. Председатели тогда избирались на 2,5 года. В 1961 году приехала с семьёй в посёлок Тамара Александровна Фартусова, была избрана секретарём сельского совета, работала до 1971 года.

Сначала сельсовет располагался в Заготзерно, потом на втором этаже в двухэтажном доме на углу улиц Ленина и Юбилейная, а потом переехал в деревянное здание на Юбилейной. На должности председателя сельского совета с 1965 года трудилась Фаина Фёдоровна Бикбаева (Стремецкая). В 1966 году она пригласила тогда восемнадцатилетнюю Татьяну Козлову (Филиппову) на должность начальника военно-учётного стола, которая проработала до 20 мая 1969 года. В 1972 году она вновь принята на эту же должность. Запись в трудовой книжке сделана председателем сельсовета Альбиной Александровной Бояркиной: «23.06.1975 г. избрана секретарём исполнкома Досатуйского сельского совета депутатов трудающихся». На этой должности Татьяна Васильевна находилась до марта 1980 года, т. е. до истечения срока депутатских полномочий. Приходилось собирать налоги с жителей не только Досатуя, но и Горды и Погадаева, так как сёла были приписаны к Досатуйскому совету. Выполняла обязанности кассира, ездила в Приаргунск за зарплатой для работников на попутках, чаще на бензовозе с Иваном Стрельниковым, а потом распределяла деньги по детсадам, в медпункте, самом сельсовете. За эти годы пришлось поработать с разными председателями: часто менялись, не задерживались на этой должности. В разновремя работали А. Дятловский, Н. Ф. Макушев, А. Г. Нарышкин. В начале семидесятых годов сельский Совет возглавлял Александр Александрович Кузенко.

С 1975 по 1979 год избирался председателем Досатуйского исполнкома

Сергей Иванович Колотурин. Он родился 21 сентября в 1934 году в с. Шаракан Приаргунского района Читинской области. На его детство пришлись годы Великой Отечественной войны. Учился в школе п. Кокуй Сретенского района, окончил семилетку и с 1 сентября 1951 года обучался в ремесленном училище №4 п. Кокуй по профессии слесарь-монтажник. В 1953 году Сергею Ивановичу был выдан аттестат об окончании ремесленного училища. До службы в армии с марта по сентябрь 1954 года работал трактористом в Быркинской МТС (механизированной тракторной станции). 20 февраля 1954 года Сергею Ивановичу выдан военный билет, а 1 сентября 1954 года он Приаргунским районным военным комиссариатом Читинской области был призван на военную службу. С 1954 по 1957 год служил связистом в рядах Советской Армии в Иркутске. С 23 мая по 8 сентября 1960 года он обучался по программе подготовки шофёров 3 класса, о чём получил свидетельство от Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог. Переехав в 1960 году с семьёй в Досатуй, работал в «Автохозяйстве». Имеется и такой документ: «На основании постановления Педагогического Совета курсов заочного обучения при Центральном Доме народного творчества имени Н. К. Крупской, настоящее свидетельство выдано Сергею Ивановичу Колотурину, что он окончил курс игры на баяне, отделения музыкального, с общей оценкой успеваемости «хорошо». 27 ноября 1965 года Сергей Иванович получил трудовую книжку. Позже, в 1970 году, в его руках был диплом, получил он его за окончание Читинского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства по специальности «Механизация сельского и лесного хозяйства». В мае 1974 года был принят в ряды КПСС, 22 июля Сергей Иванович получил партийный билет. Сергею Ивановичу было выдано свидетельство в том, что он закончил обучение и

сдал экзамены по программе «Повышение квалификации водителей автомобилей на 1-ый класс».

В начале 80-ых годов председателем сельского Совета стал Иван Семёнович Михалёв, 1934 года рождения. В Досатуй он приехал в 1979 году. Был частным гостем в школе. Заместителем его был Александр Гаврилович Нарышкин, родившийся в 1914 году в с. Усть-Тасуркай. С 13 лет работал в батраках у кулаков, а в 1930 году вступил в колхоз «Забайкалец». Учился в совхозе им. Погадаева на курсах трактористов, там и остался работать. В 1935 году вступил в члены ВЛКСМ. Комсомольцы были инициаторами субботников и воскресников. Работал комбайнёром. Перед войной был принят в ряды КПСС. Участник Великой Отечественной войны.

Секретарём сельсовета в это время пришла работать Альбина Александровна Бояркина. Более двадцати лет начальником военно-учётного стола проработала Татьяна Зиновьевна Федореева. Она пользовалась большим уважением. К своим обязанностям относилась добросовестно.

1 июля 1983 года Сергей Иванович Колотурин вновь переведён в Досатуйский сельский совет на должность председателя. Приаргунским райисполкомом избран председателем исполнкома Досатуйского сельского совета народных депутатов, 2 января 1992 года назначен главой Досатуйской сельской администрации. Деятельность на этом посту продолжилась до 1996 года. Он постоянно заботился о благоустройстве села, о благополучии его жителей. За долголетний, добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР, решением исполнкома Читинского областного совета народных депутатов от 6 февраля 1986 года Сергей Иванович награждён медалью «Ветеран труда». Его трудовой стаж – 43 года, из них почти 20 лет – на руководящей должности председателя сельского совета.

Вот что вспоминают об этом человеке жители Досатуя: «Сергей Иванович Колотурин – это наш председатель сельского совета, это тот человек, во времена которого начал процветать наш посёлок. Открыты были три детских сада в разных частях села, ДЭУ, предприятие «Сельхозхимия», которое





обслуживало удобрениями и ядохимикатами несколько районов Читинской области. В бывшем здании военной комендатуры открыт Дом быта, где жители села могли заказать и сшить одежду, с обратной стороны здания была открыта «Парикмахерская», строились новые здания для уже имеющихся предприятий. В посёлке стали выпекать свой хлеб в «Хлебопекарне», сделана пристройка к школе, и школа стала средней, асфальтировалась центральная улица, установлена стела участникам Великой Отечественной войны, построено новое здание администрации. Большое внимание уделялось озеленению посёлка. Много построено домов для жителей. Активно работали общественные организации – совет ветеранов, женсовет, коммунисты и комсомольцы».

Находясь на заслуженном отдыхе Сергей Иванович, продолжал заниматься общественной работой, был избран председателем совета ветеранов. Пользовался авторитетом среди сельчан. Всегда участвовал в массовых мероприятиях села. ЦК КПРФ наградил его памятной медалью «90 лет Великой Октябрьской Социалистической революции». В 2006 году он принимал участие в открытии школьного музея. В октябре 2009 года Сергея Ивановича Колотурина не стало, но жители всегда с благодарностью и уважением вспоминают о нём.

В течение 15 лет, с 1996 по 2011 год, возглавлял сельскую администрацию Виктор Михайлович Голобоков. Девяностые годы, наверное, самые трудные. Закрывались предприятия, организации. Благодаря Виктору Михайловичу в центре посёлка были сохранены здания и помещения. В бывшем торговом центре размещены гаражи, Дом культуры и библиотека. Старое здание Дома культуры переделан в спортивный зал, библиотеку и столовую. Обновлялся автопарк.

С 1996 года специалистом военно-учётного стола стала работать Л. И. Бугаева, позже она переведена специалистом администрации, а с апреля

2012 года работала в должности заместителя главы сельского поселения «Досатуйское».

С 1990 года вместе с С. И. Колотуриным начинает работать в сельском совете Ирина Юрьевна Балагурова. Её стаж работы в органах исполнительной власти – 34 года. В марте 1990 года она была избрана депутатом Досатуйского сельского Совета. 16 марта её единогласно выбирают заместителем председателя Досатуйского сельского Совета народных депутатов. В связи с изменениями в статусе сельского Совета в сентябре 1993 года назначается заместителем главы администрации. В 2003 году поступила учиться в Читинский государственный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление», который окончила в июле 2006 года. В декабре 2011 года назначается исполняющей обязанности руководителя администрации сельского поселения «Досатуйское», а в марте 2012 года на конкурсной основе избрана руководителем администрации. В сентябре 2015 года избрана главой сельского поселения «Досатуйское». С 2021 года, в связи с образованием Приаргунского муниципального округа, назначается главой Досатуйской сельской администрации.

В 2007 году Ирина Юрьевна присвоено звание «Заслуженный муниципальный служащий Читинской области» и вручен нагрудный знак «Заслуженный профессиональный работник Читинской области». В 2008 году награждена благодарственным письмом председателя избирательной комиссии Читинской области за профессионализм при организации и проведении выборов президента РФ. В 2012 году награждена благодарственным письмом Губернатора Забайкальского края за работу в краевой территориальной подсистеме единой государственной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Награждена ведомственным знаком отличия Федеральной службы государственной статистики и медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения», по-

чётной грамотой председателя ассоциации «Совет муниципальных образований Забайкальского края» за личный вклад в социально-экономическое развитие сельского поселения, в 2013 году стала «Ветераном труда».

Ириной Юрьевной был организован Совет молодёжи, который активно работает и является основным помощником в посёлке в любом начинании. Глава сельской администрации постоянно принимает участие в спартакиадах, культурно-массовых мероприятиях села, не оставляет без внимания нужды и просьбы людей пенсионного возраста. Регулярно проводит сходы граждан, на которых решаются жизненно важные вопросы жителей посёлка. А сколько бессонных ночей и трудных дней выпадает на плечи Ирины Юрьевны, известно только ей. Большое внимание она уделяет благоустройству посёлка. В 2014 году к 60-летию Досатуя около здания администрации открыта «Аллея трудовой славы», которая действует на протяжении десяти лет. Во время её работы в должности главы установлены три новые детские площадки, огорожен стадион. Капитально отремонтирован детский сад «Сказка», спортивный зал, памятник в центре посёлка, построен новый фельдшерско-акушерский пункт, открыто новое предприятие – Досатуйское ХПП. А сколько внимания уделяется озеленению посёлка: акции «Лес Победы», «Сад Победы» продолжаются уже не один год, берёзовая аллея выпускников приветствует всех проходящих и проезжающих мимо школы, создаётся и берёзовая аллея выпускников-дошколья в детсаде «Сказка».

В январе 2024 года Ирина Юрьевна была в числе 56 представителей Забайкальского края на Всероссийском форуме муниципалитетов «Малая Родина – сила России» в Москве.

Раньше при Досатуйском сельском Совете, а позже при администрации были централизованные бухгалтерии. Много лет проработали в этой структуре: А. Н. Лапердина, В. П. Швецова, И. Г. Леонтьева, О. И. Гаркина, Т. А. Калиничева, Н. Н.

**Н. БАЛАГУРОВА, п. Досатуй.**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ  
ПЛОХАЯ МАТЬ

– Мать, у меня кроссовки лопнули. Света принимала гостей в кухне: издалека приехала дражайшая подруга Мариночка со своим мужем. Пять лет не виделись. Все трое чинно пили чай с пирогом, когда подросток притянул и положил на стол обувь. Которая действительно, просила каши.

Светлана взвизгнула:

– Михаил, ты что себе позволяешь?!

\*\*\*

– Не ну а что, если ты ни разу не среагировала. Я неделю уже хожу в рванье и говорю тебе, – оправдывалася пятнадцатилетний отрок. И намывал посуду после гостей, спешно покинувших гостеприимный дом.

– Ты моих гостей распугал, – бушевала Света. – И прекрати трясти с меня деньги! У тебя между прочим, бабка есть. Пусть она покупает обувь.

– Зачем ты меня родила, если одеть не можешь? – спокойно пробубнил сын.



– А ты не умничай. Можно подумать, я просила тебя рождаться. Свои дети пойдут, поймёшь, а пока мой посуду. В кои то веки с подругой встретилась...

Хорошо одетая женщина с модной укладкой и маникюром с неприязнью посмотрела на сына.

– Оболтус. Ладно уж. Сходим завтра на рынок, посмотрим тебе кеды.

– Почему кеды, я кроссовки просил, – возмутился сын.

– Вот сам на них и заработай! Здоровый лоб, у мамы деньги просит!

– Опять кеды, потому что дешевле да? Я один в классе как нищеброд! Да ты на себя денег больше тратишь! Каждую неделю бегаешь по салонам. А мне даже на обеды в столовке не даёшь денег! Вот закончу школу и уйду от тебя на съём... Потом не звони мне даже...

Мальчишка перестал мыть посуду и поднял голову. Всегда так делал, когда становилось обидно.

В кухню пришла старушка. Седая, маленькая, пожевала губами, выдала:

– Не ругайтесь, я дам деньги. У меня есть.

На слове "деньги" Светлана повернулась резко:

– Мне дай, я куплю. Ещё квитанция за свет пришла, намотали много...

Старушка поджала губы:

– Милочка, ты не забывай, что живёшь в моей квартире. Что ты думаешь, платить я должна, а ночами свет жечь – ты?

– Пойдём, бабушка, – домыл посуду и взял за плечи бабульку Мишку. – Пошли отсюда.

Мальчик сопроводил старушку до её комнаты и усадив в кресло, спросил:

– Бабушка, ты почему опять вмешиваешься? Я хочу чтобы раскошеливалась на домашние расходы мама, а не ты! Понимаешь?

– Да как же я могу терпеть такое безобразие? У меня в сердце щемит от того, как она с тобой поступает.

Мишку взял маленькие сухие ладошки бабушки в свои руки и поглядел взгядом, полным нежности на бабушку. После болезни бабуля совсем сдала. Из молодящейся строгой женщины стремительно превратилась в старушку. Седую, худую, скрюченную.

– Бабушка, зачем ты забрала меня с мамой? Её оставить надо было... Меня, одного, забрать...

– Мишуня, не говори глупости. Светка жадная до денег, но тебя любит.

– Не любит! У неё мужик есть, его любит.

А я не нужен ей.

– Глупый ты мой ребёнок, не понимаешь, – погладила старушка внука по волосам. – Она мать, какая бы ни была... Я всё жду, когда она уже опомнится.

Старушка, Валентина Юрьевна, задумчиво поглядела в окно и улыбнулась своим мыслям.

– Твоя мать меня послушалась, когда надо было, привезла тебя сюда, в мой дом... И я смогла видеть тебя каждый день, понимаешь. А большого мне и не надо. Ты – копия своего отца, моего Митюнушки... И мне неважно, кто с тобой рядом, мать, и её хахаль...

\*\*\*

Миша плохо спал и ворочался, потом поднялся чтобы воды попить. По коридору он шёл, ступая тихо-тихо, чтобы не потревожить сон бабушки. Потому и услышал приглушенные голоса за дверью спальни матери.

– Чего ты боишься? – убеждал маму голос Виктора.

Виктор – это любовник мамы, мерзкий тип, которого Михаил ненавидел.

– Смотри, ты уколы бабке сама ставишь, ведь так?

– Ну да, ставлю, – нехотя призналась

Света. – Только если ты думаешь, что я на преступление пойду, то ошибаешься...

– Да какое преступление, окстись, Свет. Бабка полностью в твоих руках, Света. Она ест, пьёт с твоих рук, она от тебя – зависит! Ты давай делай так, чтобы сопроводить бабку в дурдом. Слышишь?

Кровь прилила к лицу Мишки, когда услыхал такое.

Медленно, на цыпочках, не дыши, парнишка вернулся в свою комнату. И до утра не сомкнул глаз, думая о словах Виктора.

Как задремал, не помнил, только проснулся от шума.

– Плохо бабушке, – ходила по дому Света. Лицо хмурое, заспанное.

– Бабушка! – вскочил с кровати и понесся в комнату бабули Мишка. – Бабушка!

Света одёрнула сына:

– Да не ори ты так, не нервируй! Я сейчас ей таблеток дам, отойдёт.

– Нет! Скорую! Я звоню в "скорую", – заявил Миша.

– Да зачем туда звонить, сами спрашивайся, – едва не вырываешь из рук сына телефон Света. Отталкивая руками мать, подросток убежал в ванную, закрылся там изнутри и позвонил в больницу.

И только после приезда "скорой", когда бабушка ожила на глазах, а на её щёки вернулся розоватый цвет жизни, Мишка выдохнул.

...В тот же день телефон у Миши пропал. Исчез, как сквозь землю провалился. Мишка обыскал весь дом, но не нашёл его.

– Ты, ты украла, – посмотрел он на мать.

– Ты что себе позволяешь? – удивилась та.

– Не смей, слышишь, если что-нибудь случится с бабушкой, я тебе никогда не прощу!

– Мишуня, наша бабушка старенькая уже. Ведь семьдесят пять годочек, а люди и в пятьдесят еле дышат. А телефон, мы тебе новый купим. На день рождения.

Миша усомнился:

– Который через полгода будет? Мать, тебе на кроссовки денег жалко! Какой уже телефон, верни мой обратно!

\*\*\*

Знал Миша, что у матери есть деньги. Она ведь пенсию на него получала, по потере кормильца. Накопления на черный день, так называемая, "подушка безопасности", у неё лежали в шкафу под ключиком. Мать доверяла Мише, поэтому он знал где лежит ключ.

Осталась только одна проблема: украдь деньги у матери чтобы спасти от неё же, бабушку, либо ждать плохих новостей. Ох и сложная перед подростком встала дилемма.

Однако последние слова матери поставили точку в этой задумке.

Продолжение следует

СООБЩАЕТ СФР

## ИЗМЕНЕНИЯ В ПОРЯДКЕ УЧЁТА АЛИМЕНТОВ ПРИ НАЗНАЧЕНИИ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ

С 1 июня 2024 года вступили в силу изменения, которые регламентируют порядок учёта алиментов при назначении единого пособия. Для разведённых родителей определена минимальная сумма алиментов, которая будет учитываться при назначении выплаты.

«Новый порядок учета алиментов следующий: если при разводе алименты установлены судом, то они будут учитываться по объёму фактически поступивших средств. Эти данные заявитель может указать самостоятельно, если исполнительное производство по решению суда не возбуждено. Если решение суда было передано в службу судебных приставов, то наши специалисты получат эти данные самостоятельно», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Черняева.

По её словам, в случае, когда между родителями установлено соглашение (устное или нотариально заверенное), то алименты учитываются в том объёме, который указал родитель, но не менее:

- 25% МРОТ на одного ребёнка (4810,5 руб.);
- 35% МРОТ на двух детей (6414 руб.);
- 50% МРОТ на трёх и более детей (9621 руб.).

Кроме того, с 1 июня 2024 года при оценке доходов для расчёта единого пособия не будут учитываться трудовые доходы детей, если в расчётном периоде им было меньше 18 лет, и они не менее 6 месяцев этого периода учились в школе, ссузе или вузе по очной форме. При этом факт обучения нужно отметить галочкой в заявлении на единое пособие и подтвердить справкой из учебного заведения. Важно, новые правила не распространяются на доходы детей от самозанятости – они по-прежнему будут учитываться при расчёте среднедушевого дохода.

Напомним, что претендовать на единое пособие могут родители, которые являются гражданами РФ и постоянно проживают в России. При оформлении выплаты применяется комплексная оценка доходов, имущества, а также занятости всех взрослых членов семьи. В Забайкальском крае на пособие имеют право семьи с доходами меньше прожиточного минимума на человека, который с 1 января 2024 года в регионе составляет 18 080 рублей.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8:30 до 17:45, пт – с 8:30 до 16:30).

### ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

4 июня 1705 года (319 лет назад)

#### Петр I разрешил Никите Демидову строить новые металлургические заводы на Урале

Никита Демидов – родоначальник династии тульских оружейников (Портрет на конверте Почты России, 2006, АО «Марка», rusmarka.ru, )

Однажды тульский кузнец-оружейник Никита Демидов настолько поразил своим мастерством Петра I, что получил от царя огромные земли на Урале и в Сибири для строительства металлургических заводов. С тех пор началось возрождение рода Демидовых – известных горнозаводчиков и землевладельцев.

В 1696 году Никита Демидов построил под Тулой «вододействующий» чугуноплавильный завод. По указу Петра I в 1702 году ему был передан казенный Невьянский завод на Урале, куда оружейник перевёз мастеров из Тулы и Москвы.

4 июня 1705 года Петр I разрешил Никите Демидову строить металлургические заводы в Кунгурском районе на Урале. Демидов развернул строительство новых заводов, скупая земли и крепостных крестьян. А вскоре царь даровал Демидовым дворянское звание.

Сын Демидова Акинфий продолжил строительство заводов. В юго-западной части Алтайских гор было открыто свыше 30 рудников, в том числе и знаменитый Змеиногорский. Из его руд в 1743 году было получено первое российское серебро, а вскоре и золото.

К середине 18 века Демидовы имели свыше 30 заводов. Их семью справедливо считают одними из основоположников горно-металлургической промышленности России. Заводы Демидовых уже в 1730-х годах давали продукции в четыре раза больше, чем казённые. По масштабам производства железа Россия обогнала индустриальную Англию и прочно заняла первое место в мире, удерживая его до конца века.

В 19 веке владения Демидовых значительно сократились, но все же в начале 20 века им принадлежало на Урале свыше 500 тысяч десятин земли и 11 заводов.



### ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

4 ИЮНЯ – 26-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: четвёртая четверть, Луна убывающая.

**Характеристика дня:** это один из самых критических, опасных дней, когда в воздухе витает атмосфера конфликтов, люди напрасно суетятся, тратят много энергии на болтовню. Именно в этот день человек может перерасходовать свои время, энергию и силы.

**Влияние на личность:** самодовольство и самообман – правящие качества этого дня. Чтобы не поддаваться влиянию негативного, вам будут необходимы выдержка и сила воли, умение относиться ко всему происходящему спокойно и даже с юмором. Самое тяжёлое в этот день – постоянные перепады настроения.

Эмоциональный фон весьма нестабилен, нельзя верить ни обещаниям, ни клятвам, ни угрозам. Не склоняйтесь к крайностям в проявлении эмоций: благоприятнее избежать проявлений тоски, печали, буйного веселья. Лучше поберечь силы и здоровье для будущего цикла, он уже не за горами.

**Бизнес и деньги:** можно решать простые вопросы, но не стоит принимать серьёзных решений. Очень опасный день для работы и бизнеса, не делайте ничего, что может повлечь серьёзные последствия.

**Здоровье:** больному или недомогающему может угрожать серьезная опасность, если ему вовремя не будет оказана помощь.

**Стрижка волос:** отложите стрижку, можете испортить и без того нестабильное настроение.

**Отношения:** контакты в этот день надо, по возможности, ограничить, общаться лишь по необходимости или с самыми надёжными людьми.

**Общие рекомендации:** вы получите небольшой бонус, если хорошо работали в течение предыдущих дней лунного месяца. Прислушайтесь к советам друзей, не отвергайте их предложений. Избегайте шоппинга. Деньги лучше экономить – есть опасность растратить их впустую или потерять.

**Предупреждения:** совет для тех, кто за рулём: быть особенно внимательным на дорогах, беречь свою машину, не оставлять её без надежного присмотра.

День неблагоприятен для путешественников. Помимо межличностных конфликтов в этот день повышена вероятность воровства и ограблений.

**Сны:** сегодняшние сны показывают, насколько велика ваша гордня и самовлюблённость. Если вы видите себя преуспевающим, всесильным и довольным – значит, пора спуститься с небес на землю и трезво оценить себя. Если вы видите себя убогим и несчастным – надо срочно повышать самооценку и учиться любить и уважать себя.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ  
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**445 000 рублей**  
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9  
+7 (3022) 34-39-86  
contract75.ru

ЕДИНЫЙ НОМЕР  
**122**

[QR-код](#)

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск, пер. Тихий, 1, площадью 1200 кв. м, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 19, в рабочее время: понедельник – четверг – с 8.00 до 17.15 часов, пятница – с 8.00 до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00 часов).

*Поздравляем!*  
д/б

Коллектив АРИУ  
«Приаргунская заря» поздравляет  
с днём рождения  
Нелли Евгеньевну ФЕДУРИНУ.

В волосах уже блеснуло  
Благородством серебро,  
Только сердце не стареет,  
Дарит нежность и тепло.

Потому в любые годы  
Светлый праздник дня рождения  
Пусть приносит только радость  
И ни капли огорченья!  
Впереди ещё так много  
Надо разных дел успеть,  
Так что никогда грустить вам  
И тем более стареть!

Администрация МБОУ Зоргольской СОШ продолжает приём заявлений для поступления в кадетские классы по программам основного общего и среднего общего образования (7-10 классы). По всем вопросам обращаться по телефонам: 38-1-16, 38-1-39, 8-914-365-63-07.

ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ,  
ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ  
ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.  
Тел. 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 5 ПО 11 ИЮНЯ

	5.06 среда	6.06 четверг	7.06 пятница	8.06 суббота	9.06 воскресенье	10.06 понедельник	11.06 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+29°C	+26°C	+20°C	+21°C	+21°C	+22°C	+21°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+12°C	+16°C	+11°C	+7°C	+6°C	+6°C	+7°C
ВЕТЕР	Ю, 4-7 м/с	ЮЗ, 11 м/с	3, 3-4 м/с	В, 5 м/с	В, 5 м/с	Ю, 3 м/с	3, 7 м/с
ДАВЛЕНИЕ	709 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	04.55	04.55	04.54	04.54	04.53	04.53	04.53
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.10	21.11	21.12	21.12	21.13	21.14	21.15

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:

674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.